

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

Заслуженного работника высшей школы РФ, доктора биологических наук,  
профессора Васильевой Людмилы Сергеевны  
о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук по специальности  
3.3.3 – Патологическая физиология Кобеце Максиме Владимировиче.

Кобец Максим Владимирович 1975 года рождения, гражданин России, окончил в 1998 году лечебный факультет Иркутского государственного медицинского университета, в 1999 г. проходил обучение в интернатуре по специальности «Офтальмология». С января 2000 г. работал в Иркутском филиале МНТК «Микрохирургия глаза» в должности врача-офтальмолога отделения косметической лазерной хирургии. Затем, после прохождения первичной специализации по дерматовенерологии, М.В. Кобец был переведен в отделение эстетической хирургии и косметологии на должность врача-дерматовенеролога, а с 2011 г. по 2013 г., после специализации по косметологии, – в должности врача-косметолога. С 2013 г. Кобец М. В. работал в ООО «Клиника эстетической медицины», в 2015 г. – в ЗАО «Эндокринологический центр», где выполнял обязанности зав. отделением косметологии и дерматологии. В 2018 году он основал ООО «Байкальский центр многопрофильной медицины», где работает по настоящее время в должности генерального директора.

Научная деятельность Кобеца М.В. началась еще в 2012-13 гг., когда он разработал малотравматичный способ лазерного лечения патологических рубцов и получил на этот способ патент. Используя его на практике, М.В. Кобец столкнулся с проблемой неоднозначного результата лечения, причины которого были неясны. Пытаясь найти подход к решению этой проблемы, он начал поисковую научную работу, консультируясь с заслуженным деятелем науки РФ д.м.н. профессором В.В. Малышевым, а после его отъезда из Иркутска – с заслуженным работником высшего образования РФ д.б.н. проф. Л.С. Васильевой. В 2019 г., когда сформировалась основная научная идея,

Кобец М.В. приступил к выполнению диссертационного исследования по теме: «Ассоциация количества лейкоцитов, гормонов и цитокинов в крови с типом патологических рубцов кожи и результатом их лазерного лечения» и поступил в заочную аспирантуру ФГБОУ ВО ИГМУ по специальности 3.3.3 «Патологическая физиология», которую закончил в 2023 г.

Проблема этиологии и патогенеза патологических рубцов, которой посвящено исследование, актуальна и разрабатывается в нескольких направлениях. Автор выбрал наименее разработанное направление – исследование соотношения в организме системных факторов, принимающих участие в регуляции процесса рубцевания. В ходе выполнения исследования выявлены изменения уровней гормонов, цитокинов и лейкоцитов в крови, отличающие пациенток с гипертрофическими и келоидными рубцами, которые могут служить маркерными кластерами при диагностике типа рубца, а также при прогнозировании результата лазерного лечения патологических рубцов. Полученные результаты доказывают неоднородность патологических рубцов по механизмам патогенеза, что определяет разный результат конкретного способа лечения рубцов. В связи с этим становится очевидна перспективность и практическая ценность дальнейшей разработки использованного автором подхода к решению проблемы патогенеза патологических рубцов.

За период выполнения научной работы диссертант успешно освоил этапы клинического исследования, проявил высокую квалификацию и самостоятельность в анализе полученных результатов и их описании.

Результаты исследования представлены и обсуждены на конференциях различного уровня и опубликованы в 11 печатных работах, из которых 6 статей в изданиях списка ВАК, в том числе 1 на иностранном языке (база данных «Scopus»). Получено 3 патента на изобретения (№ 2488415 от 27.07.2013, № 2680085 от 15.02.2019, № 2761893 от 13.12.2021).

Кобец М.В. постоянно совершенствует профессиональное мастерство, имеет высшую врачебную квалификационную категорию. Кобец М.В.

отличает высокая ответственность и добросовестность, трудолюбие и коммуникабельность.

Вышеизложенное дает основание сделать заключение, что Кобец Максим Владимирович достоин присвоения ученой степени кандидата медицинских наук.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет.

Профессор кафедры гистологии, эмбриологии,  
цитологии ФГБОУ ВО ИГМУ Минздрава России

д.б.н. профессор

 Л.С. Васильева

« 1 » 08 2023 года

Подпись <i>Васильева Л.С.</i>	Удостоверяю
Специалист по кадровой работе	
<i>С.М. Шосова</i>	
« 1 » 08 2023 г.	

